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Λαμπρό Συλλείτουργο των Προκαθημένων των
Ορθοδόξων Εκκλησιών την Κυριακή της Ορθοδοξίας
στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου
στο Φανάρι

Λαμπρό Συλλείτουργο τέλεσαν την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στις 9 Μαρτίου 2014, στον Ιερό
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι, οι Προκαθήμενοι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, συνελθόντες στην έδρα  του Οικουμενικού Πατριάρχου το Φανάριον για να
αντιμετωπίσουν θέματα συγκλήσεως και διεξαγωγής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Κατά τον Όρθρο χοροστάτησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος.

Στον Ιερό Συλλείτουργο συμμετείχαν ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β’, ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ’, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, ο Αγιώτατος και
Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β’, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Σερβίας Ειρηναίος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ, ο Αγιώτατος Πατριάρχης



Βουλγαρίας Νεόφυτος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου
Χρυσόστομος Β’, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάσεως, ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας.

Τη Λειτουργία παρακολούθησαν προσευχόμενοι Ιεράρχες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών,
κληρικοί, πλήθος πιστών. Μεταξύ των παρισταμένων ήταν και ο τσάρος των Βουλγάρων Συμεών
Β’,  ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Τουρκική Δημοκρατία κ. Α. Κάρλωφ, διπλωματικά
στελέχη.

Η Λειτουργία έγινε στην Ελληνική, την Εκκλησιαστική Σλαβονική, τη Γεωργιανή, τη Σερβική, την
Αραβική, τη Ρουμανική και την Αλβανική γλώσσα.

Αμέσως μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου από τον άμβωνα ανεγνώσθη το Μήνυμα των
Προκαθημένων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Τις αποφάσεις της γενομένης από 6 έως 9 Μαρτίου 2014 καθώς και το Μήνυμα των Προκαθημένων
υπέγραψαν οι κάθωθι: ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, ο Μακαριώτατος
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β’, ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ’, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος
Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β’, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος, ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστμος Β’, ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάσεως, ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας.

Οι μετάσχοντες της Συνάξεως έλαβαν αποφάσεις επί θεμάτων σχετικών με την μέλλουσα να
συνέλθει Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Υιοθετήθη η αρχή της ομοφωνίας κατά την λήψη όλων των αποφάσεων τόσο κατά την Σύνοδο, όσο
και κατά τα διάφορα στάδια της προπαρασκευής της.

Της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου θα προεδρεύει ο Οικουμενικός Πατριάρχης εκατέρωθεν του
οποίου θα κάθονται οι αδελφοί Προκαθήμενοι των αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών. Κάθε
Εκκλησία θα εκπροσωπείται από τον Προκαθήμενο και είκοσι τέσσερις το πολύ Επισκόπους αυτής,
ενώ Εκκλησίες με λιγότερο αριθμό Επισκόπων θα εκπροσωπούνται από τον Προκαθήμενο και όλων
των Επισκόπων. Κάθε Αυτοκέφαλος Εκκλησία θα έχει μια ψήφο.

Οι μετάσχοντες της Συνάξεως των Προκαθημένων και αντιπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών αποφάσισαν την συγκρότηση μιας ειδικής Διορθοδόξου Επιτροπής εξ ενός Επισκόπου
και ενός συμβούλου από την κάθε αυτοκέφαλο Εκκλησία. Η Επιτροπή θα αρχίσει το έργο της το
Σεπτέμβριο του 2014 και ολοκληρώσει αυτό έως το Άγιον Πάσχα του 2015. Ο σκοπός της είναι η
αναθεώρηση ορισμένων κειμένων προετοιμασμένων κατά την προσυνοδική πορεία καθώς και η
επιμέλεια, όπου χρειάζεται, κείμενων των ήδη υιοθετημένων εγγράφων, τα οποία αφορούν στα
κάτωθι θέματα της ημηερησίας διατάξεως της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου: «Το ζήτημα του
ημερολογίου», «Κωλύματα γάμου» και «Σημασία της νηστείας και η τήρηση αυτής σήμερα».

Το πρώτο ήμισυ του έτους 2015 αποφασίσθηκε η σύγκληση της Προσυνοδικής Πανορθοδόξου
Διασκέψεως προκειμένου να υιοθετηθεί μαζί με τα άλλα αναθεωρημένα κείμενα και εκείνο του
«Αυτόνομο στην Ορθόδοξη Εκκλησία και ο τρόπος ανακηρύξεως αυτού», του οποίου το σχέδιο
καταρτίσθηκε από την Διορθόδοξη Προπαρασκευαστική Επιτροπή το Δεκέμβριο 2009.



Τα δυο άλλα θέματα, τα οποία συζητήθηκαν κατά το στάδιο προπαρασκευής «Το αυτοκέφαλον στην
Ορθόδοξη Εκκλησία και ο τρόπος ανακηρύξεως αυτού» και τα «Δίπτυχα», χρήζουν περαιτέρω
συζητήσεως στα πλαίσια της Προπαρασκευαστικής Επιτροπής. Εξασφαλισθείσης της ομοφωνίας
επί των εν λόγῳ δυο θεμάτων, και τα δυό θα προσκομισθούν για την έγκριση της Πανορθοδόξου
Προσυνοδικής Διασκέψεως του 2015 και εν συνεχείᾳ της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου.

Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας θα συγκληθεί από τον Παναγιώτατο
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο το 2016 στην Κωνσταντινούπολη εκτός απροόπτου.

Επιπλέον στα πλαίσια της Συνάξεως των Προκαθημένων αποφασίσθηκε η τροποποίηση των
γεωγραφικών ορίων των συγκροτηθεισών στην Βόρεια και Νότια Αμερική Επισκοπικών
Συνελεύσεων: μια ξεχωριστή Συνέλευση συγκροτείται στον Καναδά, ενώ οι υπόλοιπες χώρες,
εκτός των Ηνωμένων Πολιτειών, θα συμπεριληφθούν στη Συνέλευση της Νότιας Αμερικής.
Επομένως εντός της Ηπείρου θα λειτουργούν τρεις Επισκοπικές Συνελεύσεις του Καναδά, των
Ηνωμένων Πολιτειών και της Λατινικής Αμερικής.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου στο
Φανάρι ετελέσθη επιμνημόσυνη δέηση υπέρ της αναπαύσεως των προαπελθόντων Προκαθημένων
των κατά τόπους Εκκλησιών και όλων των υπέρ της Αγίας Ορθοδοξίας αγωνισαμένων πατέρων και
αδελφών.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51682/
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